



庆祝中华人民共和国成立75周年音乐会在京举行 习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正出席观看

新华社北京9月29日电 动人旋律抒写恢宏史诗，深情乐章礼赞伟大时代。庆祝中华人民共和国成立75周年音乐会29日晚在京举行。习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等党和国家领导人，同3000多名观众一起观看演出，共同回顾新中国成立75年来的辉煌历程，共同祝福伟大祖国繁荣昌盛。

人民大会堂万人礼堂华灯璀璨、气氛喜庆。19时55分，在欢快的乐曲声中，习近平等领导同志步入大礼堂，同少数民族代表、老同志代表亲切握手，全场响起热烈的掌声。现场奏响雄壮的《义勇军进行曲》，全场高唱中华人民共和国国歌。

“今天是你的生日，我的中国……”伴随着深情温暖的旋律，演出拉开序幕。演出包括序曲和五个乐章，文艺工作者们以精湛的演奏、动人的歌声，将中华人民共和国成立75年的历史脉络融汇于音乐会篇章结构中，唤起经典音乐作品中的历史和时代记忆。

管弦乐《第一交响序曲》、大合唱《黄河大合唱》气势磅礴，充分展现新民主主义革命时期中国人民浴血奋战、百折不挠，在党的领导下夺取伟大胜利、建立新中国的光辉历程。《祖国颂歌》铿锵热烈，《丰收之歌》欢快喜悦，2首管弦乐重温了社会主义革命和建设时期自力更生、发愤图强的难忘岁月，激起现场观众的强烈共鸣。

(下转第二版)

中华人民共和国国家勋章和国家荣誉称号颁授仪式在京隆重举行

习近平向国家勋章和国家荣誉称号获得者颁授勋章奖章并发表重要讲话

李强赵乐际王沪宁丁薛祥李希韩正出席 蔡奇主持



● 9月29日，中华人民共和国国家勋章和国家荣誉称号颁授仪式在北京人民大会堂金色大厅隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平向国家勋章和国家荣誉称号获得者颁授勋章奖章并发表重要讲话。新华社记者 鞠鹏 摄



● 9月29日，中华人民共和国国家勋章和国家荣誉称号颁授仪式在北京人民大会堂金色大厅隆重举行。习近平等领导同志同国家勋章和国家荣誉称号获得者合影留念。新华社记者 李学仁 摄

新华社北京9月29日电 中华人民共和国国家勋章和国家荣誉称号颁授仪式29日上午在北京人民大会堂金色大厅隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平向国家勋章和国家荣誉称号获得者颁授勋章奖章并发表重要讲话。习近平强调，伟大时代呼唤英雄、造就英雄。英雄辈出，党和人民事业就会兴旺发达、长盛不衰。各级党委和政府要关心关爱英雄模范，推

动全社会尊崇英雄、学习英雄、争做英雄。希望受到表彰的同志珍惜荣誉、再接再厉，争取更大荣光。李强、赵乐际、王沪宁、丁薛祥、李希、韩正出席颁授仪式，蔡奇主持。9时许，国家勋章和国家荣誉称号获得者集体乘坐礼宾车从住地出发，由礼宾摩托车队护卫前往人民大会堂。人民大会堂东门外，礼兵分列道路两侧，青少年热情欢呼致敬。国家勋章和国家荣誉称号获

获得者沿着红毯拾级而上，进入人民大会堂。党和国家功勋荣誉表彰工作委员会有关领导同志等，在这里集体迎接他们到来。人民大会堂金色大厅，气氛庄重热烈。巨幅红色背景板上，共和国勋章、友谊勋章和国家荣誉称号奖章图案熠熠生辉。背景板前，18面鲜艳的五星红旗分列两侧，18名英姿挺拔的礼兵持枪伫立。9时58分，在欢快的乐曲声中，

习近平同国家勋章和国家荣誉称号获得者一同步入会场，全场起立，热烈鼓掌。10时整，军乐团号手吹响仪式号角，颁授仪式开始。《义勇军进行曲》奏响，全场高唱国歌。蔡奇宣读习近平签署的中华人民共和国主席令。主席令指出，为了庆祝中华人民共和国成立75周年，隆重表彰为新中国建设和发展作出杰出贡献的功勋模范人物，弘

扬民族精神和时代精神，根据第十四届全国人民代表大会常务委员会第十一次会议的决定，授予王永志等4人“共和国勋章”，授予迪尔玛·罗塞芙“友谊勋章”，授予王小谟等10人国家荣誉称号。2名旗手高举五星红旗，3名礼兵手捧共和国勋章、友谊勋章和国家荣誉称号奖章，迈着雄健的步伐，行进到仪式现场。在雄壮的《向祖国英雄致敬》乐

曲声中，习近平为国家勋章和国家荣誉称号获得者颁授勋章奖章，并同他们亲切握手、表示祝贺，全场响起一阵热烈的掌声。少先队员向功勋模范人物献上美丽的鲜花，敬礼致敬。在全场热烈的掌声中，习近平发表重要讲话。他首先代表党中央、全国人大、国务院和中央军委，向获得“共和国勋章”和国家荣誉称号的英雄模范、获得“友谊勋章”的国际友人表示热烈祝贺、致以崇高敬意。(下转第二版)

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

中共延安市委六届七次全会召开

听取市委常委会工作报告 审议通过《中共延安市委关于深入贯彻落实党的二十届三中全会和省委十四届六次全会精神进一步全面深化改革奋力为谱写陕西新篇争做西部示范增光添彩的若干措施》

市委常委会主持 蒿慧杰讲话并作《若干措施》说明 王军营杨光远马月逢出席

本报讯(记者 刘小艳 李星棋 刘彦 祁小军 赵合欢)9月29日，中国共产党延安市委第六届委员会第七次全体会议召开。会议以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记历次来陕考察重要讲话重要指示，认真落实省委十四届六次全会精神，听取市委常委会工作报告，审议通过《中共延安市委关于深入贯彻落实党的二十届三中全会和省委十四届六次全会精神进一步全面深化改革奋力为谱写陕西新篇争做西部示范增光添彩的若干措施》，部署当前和今后一个时期重点改革任务，达到了统一思想、凝聚共识、明确任务、提振信心的目的。

会议由市委常委会主持。省委常委、市委书记蒿慧杰讲话并就《若干措施》作说明。市人大常委会主任王军营、市政协主席杨光远、市委副书记马月逢出席。全会指出，习近平总书记在党的二十届三中全会上的重要讲话，深刻阐述了进一步全面深化改革、推进中国式现代化的一系列方向性、根本性重大问题，为进一步全面深化改革提供了科学指南和根本遵循。全会通过的《决定》，是指导新征程上进一步全面深化改革的纲领性文件。省委十四届六次全会全面承接落实党中央部署，审议通过《实施意见》，为全省进一步全面深化改革提供了任务书、路线图。全市上下必须切实把思想和行动统一到党的二十届三中全会和省委十四届六次全会精神上来，坚决贯彻落实党中央和省委关于进一步全面深化改革的决策部署，以实绩实效坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

全会认为，市委六届六次全会以来，市委常委会坚持把习近平总书记历次来陕考察重要讲话重要指示作为根本遵循，坚持把高质量发展作为首要任务，坚持把改革推动开放带动创新驱动作为动力源泉，坚持把为民造福作为最大政绩，坚持把安全发展作为基本前提，



● 9月29日，中国共产党延安市委第六届委员会第七次全体会议召开。

记者 祁小军 摄

坚持把从严管党治党作为坚强保障，经济社会发展和党的建设取得新的成效。全会强调，要高举改革开放旗帜，准确把握市委“五

个都要”的改革总体要求，科学设定改革总体目标，全面承接党中央改革部署和省委改革举措，围绕推动高质量发展、社会治理高效能、文化塑造高品质、群众生活

高品质、生态建设高标准、安全支撑高能级、党的建设高标准全面承接落实，确保不折不扣、不突不破、不拖不抢、不欠不过地把党中央战略部署、省委工作安排转化为推进中国式现代化延安实践的具体改革举措。要构建“一园四区”协同联动推进机制，创新守护中国共产党人精神家园的制度机制，健全黄河流域生态保护和高质量发展先行区、苹果高质量发展先行区、现代能源经济示范区、革命文物国家文物保护单位示范区建设机制，完善守护好黄帝陵中华文明精神标识的长效机制。要完善促进县域经济、民营经济、开放型经济、数字经济高质量发展机制，通过进一步完善县域经济发展机制以“强支撑”，通过完善民营经济高质量发展机制以“补短板”，通过完善开放型经济发展机制以“激活力”，通过健全促进数字经济体制机制以“育新机”，力求以改革举措破解发展“四类经济”中的体制性障碍、机制性缺陷、政策性梗阻，塑造发展新动能、创造发展新优势。要健全完善深化“三年”活动机制，完善以项目建设和招商引资组织经济工作机制，完善优化营商环境机制，完善干部作风能力提升的制度体系，进一步营造大抓发展、大抓服务、大抓效能的浓厚氛围。

全会强调，要统筹推进教育科技人才体制机制一体化改革，持续深化国资国企改革，健全因地制宜发展新质生产力机制，健全完善现代服务业特别是现代物流和金融产业高质量发展制度机制，健全推动工业园区高质量发展机制，建立积极参与国家战略腹地建设和关键产业备份建设机制，建立健全以城市“组团式”发展推动城乡区域融合协调发展机制，率先在县域内破除城乡二元体制机制，持续深化以公益性为导向的公立医院改革，积极推进民生领域“小切口”改革，创新和加强基层社会治理机制，完善精神文明建设工作机制，完善推动民主法治高水平建设的机制，健全落实总体国家安全观的机制，进一步健全全面从严治党体系，把贯彻党中央精神、彰显陕西特色、符合延安实际的改革实践全面推向纵深。(下转第二版)